
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Valerio de nL]mero
dezoito (18).

Aos vinte e sete (27) dia do mss de maio do ano de dois mil e vinte e seis
(2026),  no Palacio Antonio Jose de Carvalho no Plenario Abel de Castro
Primo da Camara Municipal de Sao Valerio,  reuniram-se nessa Edilidade
sob  a  Presidencia  lnterina  da  Nobre  Ver.a  Gleysiani  Ferreira  de  Castro
Rocha e havendo numero suficiente regimental a Sr.a Presidente lnterina
"sob a proteeao de Deus" declarou aberta a presente Sessao. Convidou o

Ver. e 2° (segundo) Secretario o Sr. Juraci Ferreira para compor a mesa,
e tambem fazer os agradecimentos.  Em seguida foi feita a Oragao do Pai
Nosso dando abertura dos trabalhos.  Logo ap6s solicitou a Secretaria para
fazer  a  leitura  da  ata  anterior  que  depois  de  lida,  foi  aprovada  com  a
ressalva da Ver.a e Vice- Presidente Gleysiani Castro,  o qual esclareceu
em sua fala da sessao anterior,  que o pagamento do  Medico  Dr.  Pedro
Amorin,  da  empresa  Amorin,  foi  realizado  na  sexta-feira.  E  recolhido  a
assinatura da lista de frequencia. Como nao houve Mat6ria de expediente
a palavra franca foi aberta aos Vereadores. Em seguida a Sr.a Presidente
lnterina  cumprimentou  a  todos  e  agradeceu  a  presenga  dos  Municipes
presentes, na pessoa do Dr. Giovanni Tocantins Juridico da Casa de Leis,
como tamb6m aos que acompanham pelas redes sociais.  E nao havendo
manifestag6es a  Sessao foi suspensa  por dez  minutos.  Retomando aos
trabalhos  foi  dado  inicio  a  Materia  de  ordem  do  dia.  Requerimentos  n°
041/2026  e  n°  042/2026,  de  autoria  do  Ver.  Ted  Winter,  foram  lidos  e
postos em discussao, como nao houve manifestagao, foram aprovados por
todos os Vereadores presentes. Logo ap6s a palavra franca foi novamente
aberta aos Vereadores. Fazendo o uso da palavra o Ver. Renato Pereira,
em nome da Sr.a Presidente lnterina cumprimentou os demais Vereadores,
o juridico da Casa de Leis,  e todos que acompanhavam a sessao pelas
redes sociais.  Em seguida,  agradeceu ao Dr.  Giovanni pelo apoio e pela
reuniao realizada juntamente com os Vereadores, destacou a importancia
do conhecimento e esclarecimento, para melhorias no municipio. E cobrou
da  Gestao  Municipal,  solicitando  a  regularizagao  dos  pagamentos  aos
prestadores de servigos,  empresas e consignados,  pois informou que os
vereadores   vein    recebendo    indmeras    cobrangas   da    populagao   e
fornecedores.    Citou    ainda    problemas    relacionados    ao    atraso    de
pagamentos ao laborat6rio, o que estaria dificultando a entrega de exames
a   populagao.   E   afirmou   que   continua fa   cobrando   solug6es   para   os
problemas  do  municipio,  pois  foi  eleito  para  representar  a  populagao  e



fiscalizar a gestao.  Tambem solicitou  mais empenho dos Vereadores  na
busca de solue6es para o Municipio. Ao final, criticou a situaeao financeira
do municipio,  relatando dificuldades ate  mesmo para abastecimento dos
veiculos  da  prefeitura,  devido  a  falta  de  cr6dito junto  aos  fornecedores,
onde  relatou  que  a  realidade  do  municipio  e  muito  preocupante.   Em
seguida fazendo o uso da palavra a Ver.a Luzielene Cunha, em nome da
Sr.a Presidente lnterina cumprimentou a todos.  E em especial agradeceu
ao  jurfdico   da   Casa   de   Leis,   Dr.   Giovani   Tocantins,   pelo   apoio   e
esclarecimentos   prestados   durante   uma   reuniao  juntamente   com   os
Vereadores. Relatou que os Vereadores vein recebendo muitas cobraneas
da  populagao,  e  afirmou  que  o  papel  do  vereador  6  fiscalizar,  elaborar
projetos  e  cuidar do  municipio.  Solicitou  ao  Gestor Municipal  que esteja
organizando    a    administragao,    quitando    as    dividas    pendentes    e
aproveitando  a  oportunidade  para  recomegar,  colocando a  situaeao em
ordem.  E  cobrou  tambem  resposta  de  seu  requerimento  apresentado
juntamente com o Ver. Renato Pereira, relacionados a atualizaeao salarial
das servidoras da Vigilancia Sanitaria e das profissionais do  laborat6rio,
afirmando  que  os  salarios  atuais  nao  sao  dignos  e  solicitou  o  envio  do
projeto de  lei  para votagao.  Solicitou  ainda  providencias sobre a quadra
esportiva,  onde foram  retirados o alambrado e a  protegao para  reforma,
porem a obra nao foi realizada, deixando sem condie6es adequadas para
praticar  futebol,  e  destacou  a  importancia  do  incentivo  ao  esporte  no
municipio. E tambem demonstrou preocupagao com informag6es no portal
de transpafencia,  acerca do pagamento de 130 salario a servidores que,
nao receberam os valores, e solicitou justiga e mais responsabilidade com
os funcionarios  publicos.  Por fim,  relatou  sobre  a  situaeao financeira  do
municipio,  citando  dificuldades  ate  no  abastecimento de ambulancias,  e
que   continua fa   defendendo   os   interesses   da   populagao,   buscando
informae6es e agindo dentro da lei, para fiscalizar e cobrar melhorias para
o  Municipio.   Logo  ap6s  a  Sr.a  Presidente  lnterina  deu  boas-vindas  a
Guarda  Municipal,  na  pessoa  do  comandante  Fabio  Galvao,  e fez  seus
agradecimentos pelo excelente trabalho que vein sendo desenvolvido na
seguranga  publica  do  Municipio,   e  reconheceu  o  trabalho  honroso  e
dedicado da  Guarda  Municipal.  Em  seguida fazendo o  uso da  palavra o
Ver.  Ted  Winter,  em  nome  da  Sr.a  Presidente  lnterina  cumprimentou  a
todos, e agradeceu a presenea da Guarda Municipal, do Juridico da Casa
de  Leis  Dr.  Giovanni,  e  dos  municipes  presentes.  Informou  acerca  das
cobrangas realizadas a populagao, onde destacou que e importante haver
dialogo e planejamento para evitar promessas sem cumprimento, e sugeriu



que sejam definidos prazos claros para pagamento, evitando desgastes e
comentarios   nas    ruas.    Tambem    informou    que    ira   apresentar   urn
requerimento  sobre  a  situagao  do  transporte  escolar,  ap6s  o  acidente
ocorrido  com  urn  6nibus  em  Parana.  Pois  relatou  que  o  caso  serve  de
alerta para os Vereadores,  Prefeito e Secretario de Transporte, quanto a
necessidade de antecipar revis6es e reforgar a fiscalizaeao dos veiculos.
Relatou  ter observado 6nibus escolares  com  sinalizagao  precaria,  far6is
com defeito e  pouca visibilidade devido a  poeira  nas estradas,  e alertou
para a importancia de manutengao preventiva para estar evitando futuros
acidentes. Em seguida a Sr. a Presidente disse ter sido bern colocadas as
palavras  do  Ver.  Ted  Winter.  Logo  ap6s  retomando  a  palavra  a  Ver.a
Luzielene  Cunha,  cumprimentou  a  Guarda  Civil  Municipal  em  nome  do
comandante  e deu  boas-vindas aos  presentes.  Cobrou  esclarecimentos
sobre a falta de compra dos produtos da agricultura familiar do municipio.
E destacou que a verba destinada para essa finalidade esta chegando e
que a lei garante a compra de 45% da produeao dos agricultores locais,
Afirmou  que  muitos  produtores  plantaram  verduras  e  hortalieas,  fizeram
cadastro e se organizaram esperando vender para o municipio, mas ate o
momento  nao  conseguiram  comercializar  seus  produtos.  Relatou  ainda
que  os agricultores  estao  sendo  obrigados  a  procurar compradores  em
outras  cidades,  como  Gurupi,  para  nao  perderem  a  produeao.  Por fim,
solicitou atengao da Gestao Municipal para resolver a situagao e apoiar os
produtores locais.  Em seguida a Sr.a Presidente lnterina, concordou com
as  palavras da Ver.a  Luzielene  Cunha,  e  refongou  que o  Municrpio deve
comprar os produtos e se organizarem para efetuar o pagamento.   Logo
ap6s fazendo o uso da palavra o Ver. e 2° (segundo) Secretario o Sr. Juraci
Ferreira,  cumprimentou  e agradeceu  a  presenga de todos.  Explicou  que
sua  ausencia  em  alguns  debates  das  sess6es aconteceu  por conta  de
problemas de satlde,  devido a pressao alta e fortes dores de cabeea, e
nao por medo de participar das discuss6es. Relatou que seu compromisso
e trabalhar pelo municipio e cumprir seu papel como Vereador. E tambem
cobrou  da Gestao  Municipal mais aten¢ao aos pagamentos atrasados e
aos descontos que estariam sendo feitos sem o devido repasse, afirmando
que a situaeao esta prejudicando servidores, comerciantes e a populagao
em  geral.  Por  fim,  destacou  que  os  Vereadores  devem  trabalhar  pelo
desenvolvimento,  buscando  melhorias  para  o  municipio.  Em  seguida,  a
Sr.a  Presidente  lnterina  informou  que a ausencia  do Ver.  Juraci  Ferreira,
nas  sess6es  da  semana  havia  sido justificada  por  motivo  de  saude.  E
tambem justificou a ausencia da Ver. Cleomar Lopes, que nao compareceu



tamb6m por quest6es de satlde, e do Presidente Solimar Mendonga, que
estava em viagem e nao conseguiu chegar a tempo da sessao. Logo ap6s
retomando a palavra o Ver. Renato Pereira cobrou esclarecimentos sobre
os recursos destinados a agricultura familiar, solicitando comprovantes dos
pagamentos realizados e informag6es sobre onde estaria o dinheiro que
deveria   ser  usado   na   compra   dos   produtos   dos   agricultores   locais.
Destacou que o recurso e especifico para essa finalidade e nao pode ser
utilizado    de    outra    forma.    E    tambem    comentou    sobre    denuncias
relacionadas  ao  pagamento  do  130  salario  dos  servidores  municipais,
afirmando que alguns pagamentos aparecem como realizados  no  Portal
da Transpatencia,  mesmo sem terem  sido  recebidos  pelos funcionarios.
Solicitou que os servidores que se sentirem prejudicados procurem a Casa
Parlamentar  e  apresentem  documentos  e  contracheques  para  que  as
providencias  possam  serem tomadas.  Por fim  afirmou  que  a  situagao  e
grave e que aguarda esclarecimentos da gestao municipal.  Em seguida a
Sr.a Presidente lnterina, destacou a importancia da agricultura familiar para
o  municipio,   afirmando  que  os  produtores   locais  estao  produzindo  e
precisam entregar seus alimentos as escolas,  que necessitam de frutas,
verduras  e  outros  produtos.  Ressaltou  que  a  compra  direta  fortalece  a
economia  local,  gera  renda  para  as  familias  e  evita  que  as  pessoas
precisem   se   deslocar   para   outras   cidades   para   comercializar   seus
produtos.  Como  nao  houve  mais  nenhuma  manifestagao  nem  Materia a
ser  tratada  o  Sr.a  Presidente  lnterina  declarou  encerrada  a  presente
Sessao, agradecendo a presenea de todos determinando a lavratura desta
ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera  assinada  pela  Sr.a  Presidente
lnterina e por todos os Vereadores presentes.


